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知事と区市町村長との意見交換（昭島市） 

令和元年 10 月 10 日（木） 

13 時 40 分～ 14 時 00 分 

○行政部長 それでは早速でございますが、意見交換を始めさせていただきます。冒頭、

知事から一言お願いいたします。 

○知事 お忙しいところ、本日、臼井市長にお越しいただきまして、誠にありがとうござ

います。また、日頃からの御協力・御理解よろしくお願い申し上げたいと存じます。この

後、長期戦略を策定をするということで、この後というのは 2020大会ですけれども、そう

いったこの将来を見据えた都政、そしてまた、この昭島の将来を見据えた様々なビジョン

など、短い時間ではございますが伺わせていただきたく、本日お越しいただいたところで

ございます。よろしくお願いいたします。 

○行政部長 臼井市長よろしくお願いいたします。 

○昭島市長 冒頭、知事さん、そしてまた、幹部の皆さん方には、このような時間を割い

ていただけましたことを、改めまして感謝申し上げる次第でございます。今握手させてい

ただきましたけども、8月 3日の日には、立川のよいと祭りの後、うちの当市のくじら祭、

47回目のくじら祭にお越しいただきまして本当にありがとうございました。早速ですけど、

御説明させていただきたいと思います。 

 この前知事さんが来られたところは、ちょうど東中神駅がありまして、ここに駅があり

まして、ここのくじら祭の会場でございます。ここは野球場でございまして、ここはかつ

ての東京都が持ってた多摩スポーツセンター、多摩スポっていわれたところでございまし

て、平成 16年に移管をされて、東京都さんが建てた時から考えると約 40年ぐらい建って

るということで、今ここのスポーツセンターを示させていただいているところでございま

すけれども、ちょっとパンフではすごくきれいに映っておりますけれども、大分 40年経つ

と、結構劣化がすごいもんですから、今立て直しはちょっと厳しいかもしれませんけれど

も、メンテをしてどうにかまた少しずつ少しずつリニューアルさせていただきたいなとい

うところで、今お願いにあがったところでございますけれども、アクセスとすると、東中

神駅から歩いて 5分でございまして、大きい体育館が二つと柔道場、そして剣道場、弓道

場、そして温水プールとトレーニングルーム。そしてまた、軽体操室。で、トレーニング

ルームもすごいいい機械が入っておりまして、昭島市民、多摩スポーツセンターっていう

ぐらいですから、東京都全体で都の方で考えられたということで、今ここに来られている

皆さんは、昭島市民以外に大体入場者の中では市外の方がやっぱり 10%を超える、アクセス

もいいもんですから、なかなか温水プールというものが、こちらにあるんですけれども、

なかなか温水プールがあるところはありませんので、温水プールを生かしたとこの中で、

大変使われているということと、そしてまた、隣が野球場でございますので、野球と、こ

こは陸上競技場で、人工芝、昭島市としては大枚、1億 3,500万かけて人工芝にしたもので

すから、ナイターでも、サッカーとかいろんなスポーツ使っていただいているということ
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で、総合的にスポーツができるような施設として今あるもんですから、ここをどうにかま

た温水プール、あるいは弓道場、あるいは柔道場、また体育館の中でも結構大きい体育館

なもんですから、ビーチバレー大会とか、各市で集まって大会が開かれるんですけれども、

市長への手紙に、クーラーどうにか、市長さんしていただけませんかという問い合わせも

来ているということで、知事さんのおかげで、東京都のおかげで、うちの方は、19の小学

校・中学校に関しましては、今年 6校、来年 6校、再来年 7校と、体育館の冷暖房完備を

全部させていただくような形の中で、率先して手上げさせていただいて、また東京都から

補助いただいたということでさせていただいたんですけど、ここがちょっとないもんです

から、そういった意味で少し本当にリニューアルさせていただきたいなというとこでござ

いますので、是非御検討をよろしくお願いしたいというとこでございます。 

 それと、今、もう一つの交通インフラの方につきましては、ここは東中神駅で、ここは

立川基地跡地で、今国際法務総合センターが入って、今度 4.7ヘクタールのところが URさ

んが持ってたんですが、そこが今売却されて民間のところの部分の中で、一般住宅が 168

だっけ、168棟マンション建っていくというところの中で、ここの東中神の駅も大変リニュ

ーアルして、昨日はちょっと東京都さんと JR の方に行かさせていただいたんですけども、

ここの駅の建て替えがございまして、JRさんの東日本ではグッドデザイン賞をとったよう

な、すごいいい駅ができまして、その中のアクセスとして、ここに降りたところの、今ま

でこちらに降りて、路線、降り口がなかったんですけれども、昭和記念公園がここにあり

ますので、そこのアクセスとして、降りたところから歩道をということで、当初 5メート

ルということで考えてたんですけども、東京都さんが話をした結果、もうちょっとうちの

方としては広げた方がいいんじゃないかという、これから住民も増えてくるし、昭和記念

公園もあるし、昭和記念公園も今国交省とちょっと話し合いをして、何かをここら辺にい

いものをつくっていこうじゃないかという話もできていますので、ここの歩道の部分につ

いては、5メートルって話だったんですけれども、うちは 7.5メートルとさせていただいて、

うちの方で出させていただくような形にしますんで、後でもし総合交付金等々でお手当て

いただければありがたいかなというふうに思っているとこでございます。決して、都市整

備局の方でよろしくっていうことを言いにきたわけじゃなくて、総合交付金の方でよろし

くお願いしたいということでございますので、よろしくお願いしたいと思います。 

 あと、うちの、うちは女性管理職多いもんですから、うちの都市計画部長と生涯学習部

長ですから、あなたたち何かあれば。いいですか。 

○都市計画部長 大変いつもお世話になっております。市だと、やはりできること限られ

ておりますので、東京都の知識とお知恵いただきながら、あと、お金的にもお手伝いいた

だければ幸いと思います。よろしくお願いいたします。 

○生涯学習部長 本当にお世話になっております。スポーツセンターの今担当でございま

す。いろいろと私どもも、この人気のあるスポーツセンターを、今後ともきちんと市民や

市外の方にも提供していきたいと思っておりますので、どうぞお力添えの方よろしくお願

いいたします。 
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○昭島市長 やはり、知事さん、来年 2020のやっぱりこのオリンピック・パラリンピック

の盛り上がりということの中で、スポーツの機運がすごい高まってて、さらにやっぱりこ

こに来られて運動される方が多いものですから、そういった意味で我々も、あまりにも 40

年も経ってる建物だということで、ちょっと引けてるもんですから、事実を御覧のところ

を御配慮いただければありがたいということで来させていただきましたので、よろしくお

願いしたいと思います。 

○知事 その写真そのものが随分古いですね。UR、どこにあったんですか。そこを建て替

えるの。 

○昭島市長 ここのとこは今開発されてまして、ここは国際法務総合センターということ

で、今東日本で一番最大の法務省が持っている施設、行政施設、あるいはアジア極東犯罪

研究所等の国際施設もあるというとこでございました。この隣が昭和記念公園でございま

した。アクセスから言うと、立川まで電車で 5分。こちらも昭島駅や、西多摩全体もあり

ますので、ここの部分の中で拠点でやっぱりそういうスポーツをやっていただくっていう

のは、多分東京都の狙いで多摩スポーツセンターってつけられたというふうに思うんです

けれども、そこら辺はやっぱりうちとしても、リニューアルさせていただいて、スポーツ

を振興していきたいということで、健康寿命も長くなっていますので、そこで泳いだりト

レーニングしたりされる方がすごく多いものですから、先ほど言いましたように、昭島市

民だけじゃなくて、入場者の 10%以上は他の市町村から来ているということが今現状でござ

いますんで、この前来ていただいたところからちょっと歩いてお見せすればよかったんで

すけど、お時間なかったんですいません。 

○知事 いや、JRじゃなくて URはどこですか。 

○昭島市長 UR、ごめんなさい。URは、大体ここ財務省と URさん持ってるところなんです

ね。URさんとこのところは。 

○知事 461戸作ると。 

○昭島市長 大体、そうですね、4.7ヘクタールを今開発したところなんで、だから、法務

省があったその下に URさんがあって、その下にまた財務省さんが持ってて、ここの駅前の

ところの部分については、駅のここら辺については交通広場ということで、ここも URさん

と財務省さんで持ってるとこでございます。今これから開発を進めていくという話になっ

ています。 

○知事 人口も拝見しますと、ほぼキープしておられる 11万 3千人という人口ですね。市

長のお考えについて伺わせていただきました。スポーツの場の確保、特に身近な地域にお

けるスポーツの場の確保というのは、市の役割は大変重要かと思います。都としてもこれ

まで連携しながらバリアフリー工事などに対する補助など、より多くの都民の皆さんにス

ポーツに親しんでいけるようにということで、スポーツ環境の充実図ってきたところでご

ざいます。スポーツ都市東京ということで、是非そのスポーツ都市東京の実現に取り組ん

でいきたいと考えております。 

 それから、あと、事業中の都市計画道路でお話があったかと思いますけど、南北方向の
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交通の円滑化ですね。 

○昭島市長 東中神駅の東京寄りの方のところアンダーになって交通アクセスしていくっ

ていうところで、そのアクセスがここからここまでなんですけれども、ここら辺も一応 153

号線ということになってるんで、そこら辺の部分についても、ちょっとこの、やはり全体

的なところでも、この建物も含めたところでちょっと考えていただければありがたいかな

というふうな形で思ってるとこでございます。まず都市計画道路としては、最優先道路に

なってませんので、是非最優先道路として認めていただいて、東京都と市と頑張っていき

たいなというところで思ってるとこでございます。 

○知事 その都道 153の方ですけれども、今おっしゃられた第四次事業化計画では、優先

整備路線に位置付けられてはおりませんが、今後の事業化については、社会経済情勢、そ

こに新しいまた住民が増える等々、周辺の都市計画道路の整備状況も勘案しながら判断を

することになろうかと思います。 

○行政部長 大体よろしいでしょうか。最後に一言知事よりお願いします。 

○知事 どうも御苦労様でございました。また今後ともよろしくお願いいたします。 

○行政部長 では意見交換を終わらせていただきます。ありがとうございました。 


